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TIETOA TUTKIMUKSESTA 
 

Studentum.fi 
Studentum.fi aloitti toimintansa vuoden 2009 alussa ja on tänä päivänä Suomen suurin, yksityinen 

koulutuksiin keskittynyt hakusivusto. Studentum.fi tavoittaa kuukausittain noin 130 000 peruskoulun 

jälkeisestä koulutuksesta kiinnostunutta henkilöä.  

 

Studentum.fi:lle on erityisen tärkeää tuntea kohderyhmänsä ja ymmärtää heidän tiensä 

unelmakoulutuksen löytymiseen. Siksi Studentum.fi tuottaa vuosittain kyselyn käyttäjiensä kesken 

saadakseen esille nuorten ja aikuisten opiskelupaikkaa etsivien mielipiteitä ja ajatuksia.  

 

Tutkimuksen toteutus 
Tutkimus on toteutettu internetpohjaisena kyselynä, joka lähetettiin sähköpostin liitteenä Studentum.fi -

koulutussivuston rekisteröityneille jäsenille. Lisäksi kysely on ollut julkaistuna Studentum.fi -

koulutussivustolla, jonka kautta kyselyyn on vastannut myös henkilöitä, jotka eivät ole sivuston jäseniä. 

Kysely toteutettiin tammikuun 2013 aikana ja siihen vastasi 2232 peruskoulun jälkeistä koulutusta etsivää 

nuorta tai aikuista.  

 

Tutkimuksen tausta 
Yhteishaku niin toisen asteen koulutuksiin kuin korkeakouluihinkin on alkanut. Myös hakeminen 

aikuiskoulutuksiin on ajankohtaista tulevia syksyn aloituksia ajatellen. Mikä saa nuoret ja aikuiset 

valitsemaan tietyn alan? Ovatko he selvillä eri koulutusvaihtoehdoista ja niiden eroista? Kuinka paljon 

työmarkkinoiden tilanne ja mahdollisuudet saada työpaikka valmistumisen jälkeen vaikuttavat 

koulutusvalintaan?     

 

Määritelmät ja selitykset 
Tutkimuksen kohderyhmä koostuu peruskoulun jälkeiseen koulutukseen hakevista nuorista ja aikuisista. 

Jatkossa erittelemme eri kohderyhmiä ikäjakaumien mukaan. Kysymykset käsittelevät koulutusvalintaan 

liittyviä aiheita.  
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YHTEENVETO 

 
 

 Monelle vastaajalle koulutuksen tuomat työmahdollisuudet ovat hämärän peitossa 
Vastaajat tuntevat kohtalaisen hyvin eri koulutusvaihtoehdot ja tietävät miten 

niihin haetaan. Sen sijaan nuorten tietoisuus koulutuksen tuomista 

työmahdollisuuksista on puutteellista.  

 

 Unelma-ammattiin kouluttaudutaan huonosta työllistymisnäkymästä huolimatta 
Lähes 20 % kertoo aikovansa hakea opiskelemaan alaa, jolla tietää 

työllisyystilanteen olevan huono. 

 

 Koulujen työelämäkontakteja pidetään tärkeitä 
Suurin osa vastaajista pitää oppilaitosten ja työelämän toimijoiden ja yritysten 

välistä yhteistyötä tärkeänä tai erittäin tärkeänä. 

 

 Internet on edelleen tärkein media koulutuspaikkaa valitessa, Facebookia käytetään 

kuitenkin vähän valintaa tehtäessä 
Lisäksi lehdet ja hakuoppaat toimivat hyödyllisenä mediana, television ja radion tärkeyden ollessa 

minimaalisen pieni. 
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Koulutuksen antama korkea status ei houkuttele  
Niin nuorten kuin aikuistenkin kohdalla koulutus valitaan kiinnostavien oppiaineiden mukaan. Yli 36-

vuotiailla yhdeksi tärkeimmistä kriteereistä nousee myös hyvät työmahdollisuudet koulutuksen jälkeen 

(35,4 %). Koulutuksen jälkeiset työmahdollisuudet on kuitenkin huomattavasti vähäpätöisempi kriteeri 16–

20-vuotiaille hakijoille (18,9 %).   

 

Myös ammattikorkeakouluun ja yliopistoon hakevien henkilöiden välillä on eroja. Esimerkiksi 

ammattikorkeakouluun hakevista 27 % hakee kyseiseen koulutukseen hyvien työmahdollisuuksien takia, 

kun taas yliopistohakijoista vain 19 % miettii opiskelun jälkeisiä työmahdollisuuksia.   

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Avoimia vastauksia: 
- Oma intohimo, kiinnostavat oppiaineet, työmahdollisuudet 

- Koulutus/ammatti itsessään kiinnostaa minua, kuin kutsumusammatti. Siinä hyvänä plussana on hyvä 

työllistymismahdollisuus. 

- Haluan kouluun, josta saan mahdollisimman hyvän pohjan voidakseni jatkaa opiskelua ulkomailla. 
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Internet suosituin kanava valitessa koulutusta  
Laskiessa yhteen kaikki ikäluokat, 82,8 % vastaajista pitää internetiä tärkeimpänä media tulevaa 

koulutusta valitessa. Yksittäisistä ikäluokista tärkeimmäksi mediaksi se nousee yli 36-vuotiaille. 16–20-

vuotiaista 21,8 % pitää edelleen lehtiä ja opinto-oppaita tärkeänä mediana.    
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Henkilökohtaista kontaktia arvostetaan, mutta tietoa halutaan etsiä myös itse 
Yli puolet kaikista vastaajista (51,7 %) kokee henkilökohtaisen kontaktin koululta vaikuttavan jonkin verran 

heidän päätöksentekoonsa. Noin 17,5 % pitää henkilökohtaista kontaktia koulun edustajien kanssa 

erittäin tärkeänä ja erityisesti yli 36-vuotiaista 21 % toivoo pääsevänsä keskustelemaan suoraan 

kiinnostavan oppilaitoksen kanssa.  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Avoimia vastauksia: 
- Etsin tiedon yleensä itse, mutta mikäli otan yhteyttä oppilaitokseen, on saamallani kohtelulla 

kontaktitilanteessa erittäin suuri vaikutus päätökseeni. 

- Kun tapaa ihmisiä ja on kontaktissa paikkaan, jonne aikoo hakea, paikasta tulee läheisempi ja ehkä myös 

realistisempi. 
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Facebookin hyöty vähäinen opiskelupaikan etsittäessä  
Monet oppilaitokset markkinoivat koulutuksiaan Facebookissa erilaisin keinoin. Kuitenkin vain 16,2 % 

vastaajista kertoo käyneensä häntä kiinnostavan koulun Facebook-sivuilla etsiessään jatko-

opiskelupaikkaa. Suurin osa (46,7 %) kokee Facebookin olevan toimiva kanava silloin, kun koulu haluaa 

tiedottaa olemassa oleville opiskelijoilleen koulun tapahtumista. Jopa 15,9 % ei näe koulujen hyötyä olla 

mukana Facebookissa.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Avoimia vastauksia: 
- Facebook on hyvä tapa saada tietää opiskelupaikan tapahtumista, mutta tärkeät kysymykset esimerkiksi 

hakua varteen teen muuta kautta, esim. sähköpostitse. 

- Hyvä tiedotus- ja yhteydenottokanava. Mielestäni nettisivuilta on joskus vaikea etsiä yhdyshenkilön 

yhteystietoja. 

 



 

 

STUDENTUM OY   

WWW.STUDENTUM.FI   ISO ROOBERTINKATU 21 PUH: +358 (0)9 856 715 51 

INFO@STUDENTUM.FI   00120 HELSINKI  

 

 

Koulutuksen yhteyttä alan ammattien työnkuviin on vaikea nähdä 
Lähihoitaja vai sairaanhoitaja, merkonomi vai tradenomi, insinööriksi ammattikorkeakoulusta? 

Vaihtoehtoja koulutustyyppien ja -ohjelmien välillä on kymmeniä. Kyselyyn vastanneista 21–25-vuotiaista 

nuorista 71,6 % koki olevansa riittävän tietoinen opintojensa jälkeisistä jatkokoulutusmahdollisuuksista. 

Sen sijaan aikuiskoulutusta etsivien käyttäjiemme keskuudessa epävarmuus jatkokoulutuspaikoista on 

yleisempää. Yli 36-vuotiaista vastaajista 39,6 % koki, ettei heillä ole selkeää kuvaa siitä, missä he voisivat 

jatkaa opintojaan valmistumisen jälkeen. Miten valita oikea koulutus? Mihin tietystä koulutuksesta 

valmistuu? Vain vähän yli puolet (56 %) kaikista vastaajista kertoo tietävänsä tarpeeksi 

ammattivaihtoehdoista voidakseen valita itselleen oikean koulutuksen. 16–20-vuotiaista 46,8 % kokee 

tietävänsä eri ammateista liian vähän.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Avoimia vastauksia: 
- Olen saanut hyvin vähän tietoa sellaisista ammateista, joihin akateeminen koulutus johtaa. Vaikka olen 

saanut tietoa monista koulutuksista, niiden yhteyttä alan ammattien työnkuviin on monesti vaikeaa nähdä. 

- Etenkin yliopistojen eri alojen esittelyissä ei tule tarpeeksi hyvin esille, minkälaisissa ammateissa ko. 

koulutusta yleensä tarvitaan tai arvostetaan. 
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Lähes neljäsosa epätietoinen työllisyystilanteesta tulevaisuuden unelma-ammatissa 
Peräti 20 % vastaajista kertoo aikovansa hakea alalle tai opiskelevansa alalla, vaikka tietää alan 

työllisyystilanteen olevan huono. Suurin osa kaikista vastaajista (46 %) kertoo työmarkkinoiden tilanteen 

vaikuttavan vain vähän heidän koulutusvalintaansa. Yli 36-vuotiaiden aikuisopiskelijoiden keskuudessa 

työllisyystilanteella oli suurempi merkitys koulutusvalinnassa, sillä 53 % kertoi ottavansa alan 

työllistymismahdollisuudet huomioon ennen koulutukseen hakua. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Avoimia vastauksia:  
- Minusta tärkeintä on opiskella alaa, joka todella kiinnostaa. Uskon, että työllistyminen on usein omasta 

itsestä, asenteesta ja osaamisesta kiinni. 

- Pelkään työttömyyttä, joten haen paikkaan, jossa sitä ei lähes ollenkaan ole. 
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Oppilaitoksen työelämäkontakteja pidetään erittäin tärkeitä 
Mahdollisuus verkostoitua opiskeluaikana, saada yhteyksiä potentiaalisiin työnantajiin ja päästä 

harjoitteluun koetaan tärkeänä vastaajien keskuudessa. Kaikista vastaajista jopa 94,2 % pitää koulun 

hyviä kontakteja työelämän toimijoihin ja yrityksiin joko tärkeänä tai erittäin tärkeänä.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Avoimia vastauksia: 
- Olisi hienoa, jos koulun kautta pääsisi juttelemaan alan ammattilaiselle, joka voisi kertoa tarkemmin 

oman näkökulmansa ja antaa työelämän ohjeita. 

- On hyvin tärkeää luoda yhteyttä koulun ja työelämän välillä, erityisesti toisen asteen koulutuksessa. Tämä 

auttaa nuoria muodostamaan kuvan työelämästä ja ammattivaihtoehdoista sekä helpottaa jatko-opintojen 

suunnittelua. Yhteys työelämään on myös tärkeä motivaation lähde. Kontaktit yrityksiin saavat jo 

aikaisessa vaiheessa pohtimaan eri mahdollisuuksia. 

 


